

便民 惠民 兴民 为民 助民

淮滨县荣获“全国民生改善典范城市”殊荣

信阳消息(韩浩 吴晓春)5月30日,从北京举行的“2014年城市发展质量论坛暨全国民生典范城市颁奖仪式”现场传来喜讯,淮滨县获得“全国首批民生改善典范城市”荣誉称号。

据介绍,2014年全国“城市发展质量论坛暨全国民生典范城市案例征集活动”由人民网主办。该活动以“中国梦、人本化、统筹性”为主题,积极从提升城市发展质量、构建人的城镇化和城镇化的民生属性,集中探讨当今与未来新型城镇化发展规律、引领规划和调控等作用。其主要体现在城镇建设进程中的民生领域,如文化建设、医疗改革、生态宜居、增加就业、社会保障等方面取得突出成果。

据了解,该县充分利用沿淮水多、历史悠久、人文资源丰富的优势,提出了“激活老城、开发新城、治理湖洼、联老贯新、以老促新、以新带老、联动发展、打造水景生态园林县城”的发展定位,在大力发展经济的同时,坚持将生态建设作为一项民心工程来抓,将其纳入美丽淮滨建设的“五位一

体”总布局,积极采取有效措施,不断加大生态文化建设投入,基础设施逐步完善,城乡面貌变化巨大,人居环境明显改善,淮滨县日益成为一个创业者向往、投资者留恋、居住者舒心的“和谐宜居”之地。

该县在完成相关规划的基础上,以生态县创建为抓手,累计完成造林4.88万亩,建成林业科技示范园410亩,发展葡萄、晚秋黄梨、猕猴桃、樱桃等经济林4500亩,新建花卉、乡土树种苗木6300亩。加大农村环境整治力度,创建了马集镇、栏杆镇省级生态乡镇2个,创建刘寨、王湾、楚寨、马楼、刘台等省级生态村14个,创建市级生态村34个。加大城市绿化力度,县城建成区绿地达518万平方米,绿化覆盖率达59.5%,人均绿地面积9.65平方米,“三绿”指标不断巩固提升,已成功创建省级园林单位11个、省级园林小区1个、市级园林单位22个、市级园林小区4个。国家级生态示范县、中国最具投资价值县、省级林业生态县、省级卫生县城、省级园林县

城、市级文明城市等荣誉纷至沓来。

生态文化旅游是未来旅游业的重要发展方向。该县瞄准生态旅游建设,谋划出了以淮滨自然风光为基础,以淮河、东西湖、兔子湖、方家湖、淮南湿地自然保护区等自然旅游资源为重点的多种旅游项目。同时,依托原来杂草丛生、污水横流的新老城连接带的湖洼地,倾力建设3.5平方公里东西湖风景区,设立人工岛16个,建成8000米景观环湖大道,栽植景观树10万多棵。并建设成了能够充分展示生态文化环境建设的“淮河阳光生态园”。如今,东西湖风景区已成为城市居民休闲、娱乐、健身的好去处,成为城市建设的一条亮丽风景线。

在这次评选活动中,人民网通过专家对全国各地城市在民生领域的积极措施和优秀案例的汇总评议、网络投票、媒体测评等方式,认为该县在“便民、惠民、兴民、为民、助民”5个方面成效显著,因而获得2014年“全国首批民生改善典范城市”荣誉称号。



浉河区谭家河乡

未雨绸缪防大汛

浉河消息(彭斌)汛期将至,为贯彻落实“安全第一,常备不懈,以防为主,全力抢险”的防汛方针,做到未雨绸缪,防患于未然,浉河区谭家河乡绷紧防汛“安全弦”,扎实做好防大汛、抗大洪、抢大险和救大灾的各项准备,全力确保安全度汛。

加强对全乡7座小一、二类水库,乡河道,飞沙河河道堤防,防汛物资的准备情况等防汛重点工作的安全检查,3个中心集镇和山洪地质灾害的隐患排查,加快正在施工的天平山、白鹤湾2座病险水库的除险加固,并制订安全的度汛方案,确保及早发现问题,及时解决。

修订、完善和优化《应急预案》,着力增强对突发事件的应急反应和快速处置能力,对水库下游、河道两岸、低洼村庄、中心集镇等划定安全区,明确报警、抢险救灾、人员转移等方式。

实行“一库一责任卡”制度,建立汛期安全台账。同时,严明防汛工作纪律,坚持包水库、河道的责任人和水库管理员24小时值班制度,密切关注雨情、水情、险情,做到防汛值班严阵以待,严防死守。

固始县胡族铺镇

开展“十佳道德模范”评选活动

新县消息(记者 张勇 通讯员 汪喜杰)用道德的力量引领农村新风尚,靠榜样的作用促进新农村建设。为发挥道德模范在村民道德建设中的示范引领作用,近日,固始县胡族铺镇党委、镇政府开展了“十佳道德模范”评选活动。

此次“十佳道德模范”的评选条件是:长期坚持帮助老幼病弱、鳏寡孤独以及其他困难群众;对遭遇不幸或遭灾受害者奉献爱心,努力帮助排忧解难;积极参加捐助助学、扶残助残、公共服务、志愿服务等社会事业和公益活动的助人为乐模范;坚持诚信为本,真诚待人,模范践行家庭美德,孝敬父母,长期悉心照料体弱病残的老人;关爱子女,夫妻和睦;在家人、亲属有伤病、残疾等困难情况下,做到不离不弃、守护相助、患难与共孝老爱亲模范等。

为确保评选活动公平公正,胡族铺镇党委、镇政府采取群众推荐、组织审核、媒体公示、综合评定、命名表彰等步骤进行。

商城县苏仙石乡

教育实践活动“回头看”实现三个常态化

信阳消息(丁云梦 吴玲)商城县苏仙石乡在教育实践活动“回头看”工作中,实现三个常态化,切实解决活动中存在的问题。

学习教育常态化,该乡活动办每周更新学习计划,乡党委和各党支部按照学习计划,坚持每周一、周五集中学习制度,做到逢会必学。征求意见常态化,乡党政领导结合“大宣讲、大走访、大排解”活动,随时随地征求群众意见建议。解决问题常态化,坚持边学边改、边查边改、立行立改,对征求到的意见建议,进行梳理归类,采取措施,整改落实。目前乡党政领导已走访群众2013户,征求意见381条次,落实或正在落实群众意见建议15项。



麦收时节,信阳鸿润家庭农场有限公司种植的小麦喜获丰收。该公司在息县流转一万多亩土地,成立了息县鸿润生态农业专业合作社,以“家庭农场+合作社”的生产模式,实现了土地收益的最大化。图为6月2日,鸿润家庭农场收割机作业时的场景。
 本报记者 秦旭 摄

授人以鱼不如授人以渔

浉河区扎实开展农村劳动力技能培训工作

信阳消息(记者 黄慧)为进一步提高农村劳动者素质,增强就业能力,浉河区培训中心以推动劳动者职业技能培训为抓手,加速劳动者依靠技能就业步伐,为劳动者实现更多就业机会和稳定就业创造条件。

建立专项业务负责人制度。由专人负责农村劳动力技能培训工作,通过在农村走乡串户等途径,对农户专业需求进行走访登记,建立农村劳动者培训需求台账,及时掌握农村劳动者技能需求。会同乡镇、办事处人社所,通过人社服务平台与服务网络,了解农村劳动者技能水平信息,做好统

计分析,根据其特点,做好专业设计、培训计划、培训组织和档案管理工作。

有针对地开展实用性培训。为专业技能需求高的农村劳动者,开办电子专业短期或中期职业技能培训班,如计算机使用、淘宝开店等专业。帮助农村劳动力提升技能水平,深入更高领域就业或创业。

调整对农村劳动者技能培训模式。加强农村劳动力与当地产业相结合,促进劳动者实现本地就业。根据农村劳动力当地特色产业设置培训专业、内容,紧紧围绕当地特色产业做好种植、养殖、经济作物深加工等技能培训工作,将

技能培训班开在广大农户门前,提升他们的专业技能水平,通过实现技术水平的提高带动他们增加收入。为城区企业中的农村劳动者提供多种专业技能培训。加大城区企业培训力度,根据企业经营方向与特点,为企业员工开展烹饪、面点加工、机械加工等专业技能培训,并做好就业跟踪服务,提供就业指导,稳定农村劳动者就业。针对文化程度较高、头脑灵活的农村劳动者,开办免费创业培训,并协调该区创业专家服务咨询团成员免费提供创业指导,扶持其创业,真正带动更多的人就业。